线上打造大数据指挥系统 线下配备全机器化环卫队伍

城管"红旗班"入驻亚运公园

本报讯(特邀记者 许卓恒 通讯员 张毅恒 邓蓉)中央指挥室里全数字城市管理平台掌控全局,河面上垃圾收集机器人24小时不停,道路上全市第一支全机器化环卫队伍正在作业……目前,为了迎接亚运会、高质量打造城市管理示范区,区城管"红旗班"正式入驻亚运公园,这也是继延安路、武林广场、新天地之后,我区引进"红旗班"的又一个精细化城管示范区。

防"台风季"积水 上线积水监测系统

亚运公园"红旗班"指挥中心位于靠近亚运公园的西门人口处。城市部件、无障碍设施、保洁进度、智慧预警、积水监测、道路指数、数字城管等各种数据、模块不停实时变动、闪烁着……指挥中心里最引人注目的是一块巨大的电子屏幕,这里便是"红旗班"的"指挥大脑"。

该指挥大脑借助"数字力量"以智能化信息系统为支撑重点针对非机动车违停、占道经营、违规避犬、道路破损积水等城管问题,联合城管、公安、交警、住建、文旅、城中村指挥部、蓝城集团、祥符街道等多元共治力量,创新开发出了积水监测系统、道路健康生



态监测系统、水上垃圾自动回收 系统和人行道监测系统等。

"9月份举办的亚运会,正值 台风季,降水量很大,确保亚运公 园周边防涝非常关键,所以我们 指挥系统专门开发了积水监测系 统。"区城管局办公室主任张毅 恒介绍。据悉,该地下管网积水监 测系统是目前杭州最为精细的路 面积水防涝管理系统,通过前端 5G+物联网技术,能实时掌握水 文状况,发现问题及时处理,确保 亚运公园无内涝。

现场看到,借助5G以及物联网 传感器技术,该地下管网积水监测 系统不仅将整个亚运公园核心区域 的所有水篦子、雨水井、雨水管网 术,针对侵占盲道、非机动车违规 停放等问题自动预警,并开启自动 报警语音喊话。

全机器化环卫队伍上岗 河道机器人助阵

除了线上的大数据指挥系统, "红旗班"的线下"力量"也进行 了升级。

戴着鸭舌帽、身穿深蓝色制服的队员们驾驶着高压冲洗车、垃圾接驳车、路面清扫车等各式专业环卫车辆……昨天上午,这支武装到"牙齿"的"红旗班"队伍驾驶着各色环卫车辆行驶在丰潭路上,吸引了不少市民的眼球。据悉,因其超高的机器化作业程度,亚运公园"红旗班"也成为我市第一支全机器化城管环卫队伍。"全机器化的作业,减少了人力、提高了效率,从前这么大区域的保洁我们起码投入40位环卫工人,现在我们只需要20位队员。"张毅恒说。

此外,亚运公园旁的北庄河水面上,还有一只一张一合的"嘴巴"不停地吞咽着漂浮在水面上的落叶,等到"嘴巴"吃"饱"了,还会有一只机器手伸下来拎起落叶筐自动倒掉,这就是"红旗班"的秘密武器之一,全智能无人值守的河道垃圾自动收集机器人。

留杭过年的外来务工人员 拱墅送你八重礼包

为让留杭过年外来务工人员,感受到拱墅的关爱和工会的温暖,结合疫情防控实际和市总工会部署,我区推出"墅送八重礼包·温暖过大年"活动。

活动对象

面向生活困难的职工家庭、防疫抗疫作业人员、生产经营困难企业职工、两节期间坚守岗位从业人员和亚运场馆等重点工程建设施工人员,以及快递员等新就业形态劳动者等。

活动时间

2022年春节期间 (2022年1 月上旬至2月下旬)

具体方案

◎ 墅送暖心慰问

设立50万元专项送温暖资金,面向生活困难的职工家庭、防疫抗疫作业人员、生产经营困难企业职工、两节期间坚守岗位从业人员和亚运场馆等重点工程建设施工人员,以及快递员等新就业形态劳动者开展慰问。

◎ 墅送过年祝福

向假期坚守岗位的外来务工 人员送上新春对联和"福"字, 并倡议各级工会组织和用人单位 通过慰问信、短信拜年、走访慰 问等多种形式,向留杭过年职工 致以亲切的节日慰问。

◎ 墅送年货礼包

向2500名不能回乡团聚的 外来务工人员提供年货大礼包, 让职工感受来自杭州的幸福和工

会的温暖。

◎ 墅送返岗补贴

设立20万错时返岗补助资金,为1000名外来务工人员提供返岗车票补贴、温暖团聚补助,倡导各单位结合工作需要和职工意愿,引导职工错峰出行。

◎ 墅送文化活动

组织1000名假期坚守岗位的职工,看一场"太阳马戏"精彩演出。通过群团集市发放400张电影票,倡导全区各级工会组织充分发挥工会阵地作用,因地制宜举办形式多样的文体活动,进一步丰富留杭过节的外来务工人员的精神文化生活。

◎ 墅送一日惠游

组织300名春节期间坚守岗位的外来务工人员开展"行大运拱墅一日游"活动。

◎ 墅送贴心保障

向春节期间留杭过年的全区 职工增设意外伤害专项保障,对 春节留杭期间遭受意外人身伤害 和财产损失的,通过所属基层工 会申报给予最高2万元的意外保 障金。

◎ 墅送法律服务

为全区企业和职工提供免费 法律咨询服务,积极协助企业合 理安排节日期间在岗职工休息休 假,依法保障春节期间加班职工 加班工资和调休等权益保障。

杭州市"迎亚运迎新春"系列文化活动在拱墅启动

1月12日,2022"我们的中国梦 文化进万家"——杭州市"迎亚运、迎新春"系列文化活动启动仪式在拱墅举行。

余文华/排



等排水设施全部实现了三维数字

化管理,在指挥系统里鼠标点点就

能了解任何一个排水点位的情况,

还能进行模拟雨情预演。"如遇积

水,我们可以提前降低主要排水河

道的水位,再借助高空摄像头捕捉

积水点后及时派出路面队员进行排

水,以及在降雨量小的时候及时疏

开盲道。"记者看到,"红旗班"指

挥系统上出现了一条占用盲道的

报警,第一时间,该系统通过设置

在盲道边的发声器及时发出了预

警喊话。"红旗班"指挥系统中最

新开发的人行道监测系统模块能

通过5G专网监控+AI智能分析技

"您好,请及时将非机动车移

通排水堵点等。"张毅恒说。

"大运河文化第一街"又上新了

本报讯(通讯员 王传敏) 养生、手作、轻食、酒肆、糕点……在经过大半年的提升改造, 桥西历史文化街区通过物业空间重构、优质品牌招引、专项提升改造, 打造街区起一承一转一合四大节点, 持续擦亮"大运河文化第一街"的金名片, 焕然迎新。

拱宸桥畔展现宋韵文化

一家名叫"仝仺"(tóngcāng)的手工美学馆老店新开,为迎亚运全新升级店铺形象。"这个包我昨天刚做完,融入了亚运元素。"该店主理人姜超超说,"亚运会的乒乓球比赛将在拱墅举行,球拍给了我灵感。"

除了"球拍包",让记者印象深刻的是几幅"花鸟山水图",细看才知全由牛皮雕刻而成。这是一组以宋韵文化为元素的皮雕画,赋予了牛皮"国画+雕刻"的艺术张力。

"其实,皮雕正儿八经是我们的老底子手艺。"姜超超说,"我把皮雕技艺和以花鸟飞禽为主的宋画相结合,就有了这组宋韵的作品。"画的背后,是她的一个心愿:亚运会召开的时候,能在拱宸桥向世界游客



展现杭州的宋韵文化和皮雕技艺。

"腾笼换鸟"换出网红店

"这次业态调整成效不错, 出了好几家优质网红店,有颜值、 有实力。"桥西社区党委书记项政 说,中药面包店"四气五味"是其 中的代表。

品牌创始人高萌是黑龙江省中医药大学的中医学硕士,爱好烘焙。她把自己的爱好和专业相结合,根据不同节气选用中药材,把"四性""五味"融入食物之中,

既滋补养人,也传递了"低脂无添加"的健康理念。

凭借"药食同源"的理念,这家面包店无疑是业态改造"百业百态"战略中亮眼的一环。运河文旅集团桥西单元负责人应梦涛点赞,"从闭店无人到门庭若市,这家面包店用自己的特色迅速积累了一批粉丝。"

桥西商业空间有限,腾笼换鸟是业态更新的必经之路。应梦涛介绍说,"我们收回沿街1600余平方米物业,引入养生、轻食等商户。"

规范经营"痛点"成亮点

同和里17号,面积约61平方米,是一家优雅、新潮的咖啡店。站在店门口,就能闻到空气中弥漫着的咖啡豆香。但你想不到在半年前,这里和敬胜里13号,是令人头疼的两家面馆。

两幢房子均是木质结构,老底子杭帮面油烟重,附近居民无法正常开窗和晾晒衣物,意见不小。"店里的污水经常造成堵住下水道,天气一热就散发恶臭,影响很恶劣。"一位住在附近的居民说。

随着桥西历史文化街区知名度、美誉度不断攀升,"全域规范经营项目"的推进刻不容缓。这也成为项政去年申报拱墅区"百名书记破百难"要解决的重点难题。项政了解到,经营面馆的商户是下岗家庭、低保户,生活比较困难。"整改提升要以解决问题为核心,不能草率推进,要体谅各方难处。"

对此,街道及社区有关人员疏 堵并用,一边帮商户另寻点位,一 边帮忙安排工作,同时申请困难补 助和春风助学。经过整转结合,原 来困扰街区的痛点成了亮点,商户 亲自送锦旗表达感谢。

共墅召开贯彻落实省疫情防控"六大机制"暨疫情处置工作阶段性总结部署会

(上接头版)

会议对本次疫情处置工作情况作了复盘总结,区卫健局、区公安分局、东新街道、祥符街道社区卫生服务中心、潮鸣街道良山门社区、观成武林中学等单位负责人进行了交流发言。会议还对本次疫情防控中作出特别贡献的3名同志、表现突出的80家单位、300名个人和10家奉献爱心的企业进行了表彰。

李志龙指出, 要充分肯定成 绩,进一步坚定打赢大战大考的 信心和决心。本轮疫情能在较短 时间内成功处置, 离不开以习近 平同志为核心的党中央坚强领 导,离不开省市的科学指挥,离 不开全区党员干部群众的共同努 力。疫情发生以来,全区上下闻令 而动、令行禁止,党员干部上下协 同、凝心聚力,基层一线工作者 连续作战、无私奉献,各条战线 统筹兼顾、协调联动,涌现出一 大批无怨无悔、倾情奉献的先进 典型,为维护拱墅正常生产生活 秩序、确保社会大局和谐稳定、 统筹推进疫情防控和经济社会发 展作出了积极贡献。

李志龙强调,要总结经验、补 齐短板,全面提升应对大战大考 的能力和水平。充分认识到高效 指挥是制胜根本、快速响应是制 胜关键、条块协同是制胜保障、精 密智控是制胜支撑、发动群众是 制胜法宝、干部队伍是制胜底牌。 要认真提炼固化本次疫情防控工 作经验做法,形成长效机制,健全 响应体系。要以科学思维指导疫 情防控工作,将宣传引导、服务保 障与严密管控结合起来,把握重 点,打好"软硬"组合拳。

李志龙要求,要坚决贯彻省

疫情防控"六大机制", 时刻绷紧 疫情防控这根弦,不断提升平战 转换能力,始终坚持"外防输入、 内防反弹",落实"四早"原则, 压实"四方责任", 深化"源头查 控+快响激活+硬核隔离+精密智 控"机制,全面筑牢核心城区疫 情防控网。要落细落实常态化防 控措施,毫不放松抓好疫苗接种 工作,尽快建立群体免疫屏障。 要严格落实疫情防控各项职责, 进一步完善群防群控、联防联 控、群专结合的工作机制,推动 各项防控举措落地见效,持续巩 固好来之不易的战果,为全区发 展提供平安稳定和谐的环境。

李志龙还对我区全国文明城市迎检工作进行了部署。强调要提高思想认识,层层压实责任,全面查漏补缺,广泛发动群众,确保拿出一份高分的"文明成绩单"。

冯晶指出,各街道各部门要 认真贯彻落实本次会议精神,围 绕区第一次党代会明确的战略目 标和具体工作部署,充分发挥在 大战大考中积累的宝贵经验和凝 聚的奋进力量,统筹抓好常态化 疫情防控和经济社会发展工作, 奋楫扬帆、砥砺前行,交出一份 "亚运年"的高分答卷。

会议以视频会形式召开,区 教育局、区卫健局和各街道在各 分会场参会。



扫一扫 看表彰名单

拱墅区与浙江省财务开发有限责任公司签署战略合作框架协议

(紧接头版)并购重组、挂牌转让、股权回购、上市等,打通"划转接收一专业运营一资本化运作"价值链条,优化股权结构,盘活划转资产,助推国有资本做强做优做大。

李志龙指出,在拱墅高水平 打造时尚之都、数字新城、运河明 珠,推动产业转型升级的过程中, 离不开浙江财开等省属重点企业 的大力支持。浙江财开多年来扎 根拱墅,为拱墅经济社会发展作 出了突出贡献。新设子公司正式 落地拱墅,将进一步推动双方合 作提档升级。拱墅将以此为契机, 全面深化双方战略合作,全力为 浙江财开发展给予最有力支持, 提供最优质服务,营造最良好环 境。希望浙江财开更好地把资金资源和产业资源优势与拱墅的区位资源和社会资源优势充分结合起来,进一步聚焦拱墅,在拱墅把根扎得更深,让枝叶更加繁茂。

杨强民向区委区政府长期 以来对浙江财开的大力支持,特 别是本次新设子公司组建过程中 贴心的服务表示感谢。他表示, 浙江财开与新设子公司均位于拱 墅,公司发展与拱墅发展血肉相 连,希望借助这次签约契机,深 化双方在共同富裕示范区建设、 数字化改革、区域产业发展等方 面的交流合作,整合政府、产业、 国有资产、社会资本等多方资源, 携手开创互利共赢、高质量发展 的新局面。

征求对政府工作报告的意见和建议

(上接头版)

冯晶认真倾听并仔细记录,不时与大家交流,感谢老领导们对拱 墅区经济社会发展和区政府工作的 关心和支持。他表示,要认真梳理、 吸纳借鉴各方面的意见建议,集思 广益、群策群力,高标准修改完善 好《政府工作报告》,使政府工作 的目标任务更加科学合理、政策措 施更有针对性操作性,使报告内容 更加精炼、准确,更加突出重点、亮点,努力让《政府工作报告》成为一篇求真务实、鼓舞人心、催人奋进的好报告。希望老领导们一如既往地关心和支持区委区政府的工作,

发挥优势和专长,踊跃建言献策, 为高水平打造时尚之都、数字新城、运河明珠,奋力开创拱墅新时 代高质量发展共同富裕示范新局面 贡献智慧和力量。